	Название предмета
	Внеклассное мероприятие

	Тема
	Толерантное общение.

	Класс
	2

	Технология
	Игровые технологии.

	Индивидуальные особенности обучающихся, которые необходимо учесть при проведении урока
	Дети с ЗПР (VII вид), конституционального, психогенного и соматогенного происхождения. Клинико-психологические особенности таких детей проявляются в повышенной эмоциональной восприимчивости, внушаемости, частой смене настроения, истощаемости эмоциональных реакций, низкой работоспособности, неустойчивости внимания.


	Цель
	Способствовать формированию толерантного общения.

	Задачи
	- пробудить в детях чувство милосердия, готовности помочь людям, принимать людей «не таких как все»;
-формирование уважения к культурному наследию страны;
- воспитывать толерантность.

	Форма
	Беседа, игра, обсуждение.

	Планируемые результаты
	Знания здоровых детей о детях с ограниченными возможностями, их особенностях и трудностях.  Определение внутренней позиции обучающегося.  Осознано и произвольно оказывать помощь и поддержку людям с ограниченными возможностями.

	Учитель
	Захарина Ольга Анатольевна МКОУ Брединская СОШ №1


Урок добра.
Технологическая карта
	№
	этап
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1
	Самоопределение к деятельности


	Создает ситуацию для самоопределения обучающихся и принятия  цели урока.

 -Здравствуйте ребята! Я рада вас видеть на «Уроке Добра!».

 Это необычный урок, с необычным названием. Почему он так называется? Это вы узнаете в конце. А в начале я предлагаю вам посмотреть мультфильм (Тиль Швайгер. «Безухий заяц и ушастый цыпленок»)
https://www.youtube.com/watch?v=vAMjjbqKfBc
Обсуждение
- О чём эта история? 
В ходе обсуждения ребята приходят к выводу, что есть те, кто может от нас отличаться внешне, но при этом быть самым обычным внутри.


	Проявление интереса к необычному уроку и материалу изучения.


	Проявление положительного отношения к предстоящей деятельности, формирование мотивации к ознакомлению нового материала. (Личностные УУД)
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	Формирование новых знаний и представлений


	Читаем и обсуждаем рассказ Юлии Климовой «Большое сердце»

http://www.pravoslavie.ru/94806.html
- Ребята, как вы думаете, почему рассказ так назван? 

-Что такое добро? Какого человека можно назвать добрым?

Выясняем:
добро – всё положительное, хорошее, полезное.                                                                                       

Доброта – отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро …
 Добрый человек – это тот, кто любит людей и помогает им. Добрый человек любит природу и сохраняет ее. А любовь и помощь согревают, как солнце.

-Кто такие инвалиды?
-Какие ещё виды инвалидности вы знаете?


	Отвечают на вопросы
	Пользоваться накопленными знаниями; ориентироваться в своей системе знаний:
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	Закрепление.
	 - А теперь давайте поиграем. Но сначала ответьте мне на вопрос: 

- Кто такие ратники? 

- Ратники - это воины Древней Руси, которые набирались из простого народа. 
Игра. 
Выбирается водящий - Змей Горыныч. Остальные участники делятся на 2 группы: ратники и целители. (На пол ставятся кегли «лес»,  кладётся полоса обоев «тропинка», круги из картона или обручи «кочки», в отдалении ставится стул «колодец с целительной водой»). Правила игры: на Змея Горыныча надевается шапка – это его «голова».  Ратники, чтобы убить Змея,  должны трижды сорвать с него шапку, т.е. трижды срубить головы.  Если Змей Горыныч  осаливает ратника, то тот становится раненым, ему могут помочь целители (довести до «колодца» стула и  «искупать в целебной воде» усадить на стул), после этого ратник может снова участвовать в игре.  Раненых ратников с поля боя целители забирают ночью, пока у Змея Горыныча «отрастает новая голова».
 Ход игры: Напал на Русь-матушку Змей Горыныч. Пожёг он города и сёла, а жителей в рабство угнал. Собралось войско русское и пошло  в земли чужие неведомые сородичей выручать. Шли лесами (через кегли), полями, тропинками (по полосе обоев), болотами (по кочкам), и наконец, пришли в царство Змея Горыныча проклятого. Чтобы убить Змея нужно трижды снести ему голову, но того, кого коснётся Горыныч, настигает слепота и не видит он света белого (раненый ратник закрывает глаза). Вот покатилась голова с плеч, наступает ночь. Змей Горыныч отращивает новую голову. А в это время целители ведут раненых ратников слепых к волшебному колодцу (по кочкам, тропинкам, лесам) и излечивают. Настал второй день битвы и у того, кого коснётся Змей, отнимается одна нога (ногу поджать). Вот и снова покатилась голова с плеч. Наступает ночь. И опять целители спешат на помощь, пока у Змея Горыныча отрастает новая голова. Вот и третий день битвы, самый трудный, потому как у раненых ратников отнимаются руки (руки по швам), и нечем будет рубить голову. Вот и третий последний раз покатилась голова Змея Горыныча, и рассеялись чары колдовские и все стали  живы и здоровы.
Обсуждение игры: 

- Ратники что вы чувствовали, когда теряли способность видеть, двигаться?

-Целители трудно ли вам было помогать «раненому» ратнику? 
  Итак, ребята на примере увидели, как трудно жить людям, потерявшим зрение, слух или движение. Все эти люди нуждаются в вашей помощи и защите. 

- Каким главным качеством мы, здоровые дети и взрослые, должны обладать качеством, чтобы помогать и поддерживать таких детей? 


	Дети действуют в соответствии с условиями задания.


	Использовать имеющиеся знания и опыт (Регулятивные УУД)

Распознавать и называть действие (познавательные УУД)

Осознано и произвольно осуществлять высказывание в устной форме.

Пользоваться накопленными знаниями; ориентироваться в своей системе знаний:

Находить закономерности (Познавательные УУД)
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	Рефлексия и самооценка.
	Создает ситуацию, связанную с приятными эмоциями, чувством удовлетворения от работы.
Заканчивая наш необычный урок, я прошу вас ответить на вопрос: «Почему это урок называется Уроком Добра?»

- Кто согласен с тем, что «Доброта спасет мир»? Доброта - вещь удивительная, она, как ни что сближает. Доброта спасает от одиночества и душевных ран. 

Я, думаю, что вы станете добрее, внимательнее, отзывчивее. Думаю, многие из вас по возможности предложат свою помощь, людям, нуждающимся в ней.

	Проявление интереса к необычному уроку и материалу изучения.

Ответы детей


	Определение внутренней позиции школьника (Личностные УУД)
Самооценка

(Регулятивные УУД)



